

27 utca újul meg, ezek felében már dolgoznak

Az utolsó simításokat végzik a marosszentgyörgyi „kultúrpalotánál”



Fotó: Nagy Tibor

Több nagyszabású projekt kivitelezése van folyamatban Marosszentgyörgyön, a megye legnépesebb és talán leglátványosabban fejlődő községében. Az utolsó simításokat végzik a marosszentgyörgyi „kultúrpalotánál”, ahogy a Kós Károly-stílusban épült, rendkívül látványos és impozáns új művelődési otthont nevezik a helybeliek. Emellett minden idők legnagyobb értékű és volumenű útkorszerűsítése zajlik a községben, a pályázati alapokból megújuló 27 utca felében

már dolgoznak a munkagépek, és idén a teljes beruházást befejezik – újságolta Sófalvi Szabolcs, aki folytatni szeretné Marosszentgyörgy dinamikus és rendkívül látványos fejlesztését, ezért ismét versenybe száll a polgármesteri tisztsgéért.

Menyhárt Borbála

(Folytatás a 3. oldalon)

Ne feledje idejében megújítani előfizetését! Ha előfizet, biztosan kézhez kapja, féláron, mint ha megvásárolná!

Két személyautó frontálisan ütközött Nagykenden

A marosvásárhelyi kirendeltség katasztrófavédelmi erői egy tűzoltóautóval, két SMURD mentőautóval vonultak ki, a balavásári önkéntes tűzoltókat, valamint a SMURD mentőhelikopterét is a helyszínre irányították.

2.

A tébécé korai felfedezése a cél

Maros megyében több mint ezer, vidéki településeken élő hátrányos helyzetű személy számára biztosítottak ingyenes szűrővizsgálatot egy, a Maros Megyei Klinikai Kórház által kezdeményezett projekt keretében.

3.

Az ASA a felsőház első ellovasa

Megkezdődött a labdarúgó 4. liga I. értékcsoportjának rájátszása, és most már nem csupán a bónuszpontokért küzdenek, hiszen a végső rangsor egyetlen kör, azaz hét forduló után dől el.

5.



OPTICA OPTOFARM
A látás szakértője

50% kedvezmény nyugdíjasok részére
április 26. – május 31. között

Szolgáltatásaink:

- >kontaktlencse-felírás és rendelés
- >ingyenes szemüvegfelírás komputeres szemvizsgálattal
- >mindenik szaküzletünk orvosi szakrendelővel van felszerelve, ahol teljes szemvizsgálatot végzünk, a pácienseinket küldőpapír nélkül fogadjuk
- >a gyerekvizsgálatokat speciális fotorefraktométerrel végezzük (kellemetlen pupilatágítás nélkül, távolsági fotózással)
- >kötelező éves szemvizsgálatok cégek részére
- >korszerű számítógép-vezérlésű japán NIDEK gépekkel bármilyen kerettípusba bedolgozunk plasztik- és üveglencsét egyaránt (gyors, olcsó és precíz munkával)
- >szemüvegjavításokat végzünk (keretek forrasztása)
- >új amerikai készülék látásjavításra, kancsalságra
- >terápiák betegség és sérülés utáni rehabilitációra, memória-, reflexek, mozgás- és tanulászavarok javítására

Marosvásárhely:

- ▲ Posta utca 3. sz. Tel: 0265/212-304, 0365/410-555
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 49. sz. Tel: 0265/263-351, 0365/410-557
- ▲ 1918. Dec. 1. sugárút 182-184. sz. (Fortuna). Tel: 0265/265-205
- ▲ Rózsák tere 53. sz. Tel: 0265/250-120, 0365/410-559
- ▲ Dózsa György utca 64-68. sz. (a Kaufland udvara). Tel: 0265/212-212
- ▲ Köztársaság tér 5. sz. Tel: 0365/430-939

Szászrégen:

- ▲ Iskola utca 11. sz. Tel: 0265/512-042, 0365/410-558

Szováta:

- ▲ Fő út 196. sz. Tel: 0265/577-282, 0742-100-323

Aktuális

Mi lesz ebből? Meglátjuk

Mózes Edith

Háborús időket élünk. A szomszédban évek óta háború van, a Szentföldön szintén, egyre szélesedik, és már egy harmadik világháború veszélyét is előre vetíti.

Itthon egyelőre politikai harcok folynak, heves, alpári támadásokkal, feljelentésekkel, fenyegetésekkel, erőszakkal „színesítve”.

A politikai harc egyik „színfoltja” például egy családon belüli „háború”, amelynek egyenes következménye – elvégre kampányban van mindenki –, hogy egy regáti faluban a férj és a feleség is indul a polgármester-választáson. Természetesen egymás ellenében. A férj, a falu jelenlegi polgármestere a Szociáldemokrata Párt (PSD) jelöltje, a neje a Nemzeti Liberális Párt (PNL) színeiben indul ugyanazért a polgármesteri székért. És nem elszigetelt esetről van szó, lásd a Şoşoacăi családot!

Másfelől úgy néz ki, hogy a korábbi években hangoztatott liberális szólások ellenére, miszerint a politikát mentesítik a büntetett előéletűektől, ez valójában csupán szólalom volt. Kiderült, hogy a PNL a helyhatósági választásokon a korrupcióval gyanúsított jelöltek „atyja”. A magát tisztának, korrupció ellen küzdőnek beállító PNL, amely a román politikai színtéren példát kíván mutatni, a korrupciógyanús jelöltek bajnoka lett. Bizonyára olyan aduik vannak ezeknek a jelölteknek, amikkel sakokban tartják a pártot, sőt bünrészessé teszik a korrupcióban és a többi bűncselekményben. Kérdés, mit szólnak a választók a PNL központi vezetésének tehetetlenségéhez?

(Folytatás a 2. oldalon)

ÁPRILIS
29., hétfő
A Nap kel
6 óra 11 perckor,
lenyugszik
20 óra 30 perckor.
Az év 120. napja,
hátravan 246 nap.

Isten éltesse!

Ma PÉTER,
holnap Katalin és Kitti napja.

IDŐJÁRÁS

Sok napsütés
Hőmérséklet:
max. 25 °C
min. 5 °C



A vasárnapi lottóhúzás nyerőszámai

Joker	35, 37, 24, 34, 27 + 2	NOROC PLUS: 5 6 5 0 1 8
LOTO 40	24, 33, 30, 10, 9, 1	SUPER NOROC: 5 8 0 6 9 6
LOTO 49	12, 1, 15, 19, 37, 35	NOROC: 4 2 1 2 8 7 4

ELŐFIZETÉS A SZERKESZTŐSÉGBEN IS!

Elfogadunk előfizetést lapunkra a következő hónapra a Népújság szerkesztőségében: Marosvásárhely, Dózsa György utca 9. szám, 2. emelet, 72-es iroda, naponta 9–14 óra között, szombat – vasárnap zárva. Tel. 0265/268-854.

Megyei hírek

Villámcsődület a tánc világnapján

Április 29-én, ma, a tánc világnapja alkalmából nagyszabású táncünnepély lesz a marosvásárhelyi Színház téren, ahol 1300 táncos lép fel. A néptáncosok mellett a táncművészet több ágazatának táncosai, sport-, balett-, street dance táncosok, különböző társulatok tagjai vesznek részt. A 14 órakor kezdődő villámcsődület jó alkalom a tánc népszerűsítésére és a különböző stílusok megismertetésére. A villámcsődület főszervezői a Maros Művészegyüttes és a Visit Maros. A rendezvény 18 órakor zárul.

Családi majális május elsején

Az RMDSZ marosvásárhelyi és Maros megyei szervezete idén is színes és szórakoztató programokkal vár mindenkit május elsején, szerdán 11 órától a marosvásárhelyi Víkendtelep területén megrendezendő családi majálisra. Az egész napos rendezvény keretében helyet kapnak a kreatív gyermekfoglalkozások, sport- és kulturális programok és a hagyományos gulyásfőző verseny. A csapatok jelentkezését a marosvasarhely@rmdsz.ro e-mail-címre, illetve a 0365/434-390 telefonszámon várják. Fellép a Napsugár, a Borsika és a Boróka néptáncgyűttes, énekel Ábrám Tibor néptáncos, 18 órától Koszika, 19 órától a Kispál és a Borz koncertezik.

Állásbörze a megyében

A Maros Megyei Munkaerő-elosztó Ügynökség május 17-én, pénteken 9 órától állásbörzét szervez a megye több településén: Marosvásárhelyen a Sportcsarnokban, Szászrégenben, Dicsőszentmártonban, Segesváron, Marosludason és Szovátán a megyei ügynökség munkapontjain. Felkéri az érdeklődő munkáltatókat, vegyenek részt az állásbörzén, ahol közvetlenül ismerkedhetnek a munkaerő-piaci kínálattal, valamint személyzetet toborozhatnak és válogathatnak betöltetlen álláshelyeik elfoglalására. Az eseményen való részvétel ingyenes – tájékoztatott a Maros Megyei Munkaerő-foglalkoztatási Ügynökség.

Fotópályázat

A Natura 2000 Egyesület, a Maros Megyei Tanácsal partnerségben, környezetvédelmi fotópályázatot hirdet növény- és állatvilág, természetes környezet, víz, klímaváltozás és környezetvédelem témakörben a szovátai, Kis-Küküllő menti, Nyárad menti felső tagozatos, középiskolások diákoknak, egyetemistáknak. Beküldési határidő: 2024. május 15. Különdíj: újrahasznosítás, szelektív hulladékgyűjtés témában. A pályázatra digitális fotókat várnak. Minden pályázó egy fotóval nevezhet be. A pályamű fájlformátumai a következők lehetnek: jpeg, jpg vagy png. Felbontási kérelmek: min 5 Mpixeles vagy min. 2600 pixel hosszabbik oldalhosszúságon, 4:3 vagy 3:4 arányú képeket várnak. A fotókat e-mailben lehet elküldeni a portik@szovata.ro e-mail-címre. Az e-mail tartalmazza a fotós nevét, a település, iskola nevét, osztályt. A feltöltött fájl nevének kötelező alakúsága: pályázó neve.kép címe.

Kirándulás Ópusztaszerre

A Maros Megyei Nyugdíjasok Klubja május 22-25. között kirándulást szervez Hódmezővásárhelyre és Ópusztaszerre. Érdeklődni és jelentkezni Gál Évánál a 0744-928-299-es, Pap Melindánál a 0265-264-442-es telefonszámon lehet 9–14 óra között.

Hírszerkesztő: Szer Pálosy Piroska

Ismét taroltak a fiatal tűzoltók

Április 20–21-én rendezték meg Marosvásárhelyen a gyermek- és ifjúsági tűzoltók megyei vetélkedőjét, a legtöbb serleget mindkét nap a nyáradmenti ifjúsági csapatok szerezték meg.

Gligor Róbert László

Szombaton tűz-, vasárnap polgárvédelmi versenyekre került sor az iskolásokból álló tűzoltócsapatok között a Shopping City szomszédságában. A tűzvédelmi megmérettetéseken a kilenc tagú csapatoknak tűzoltó vonalat kellett felállítani, közben különböző akadályokon kellett áthaladniuk, mint sánc átugrása, kerítés átmászása, alagútban való átjutás, vízzel való célozás, különböző hurkok megkötése, tűzoltó eszközök felismerése. A polgárvédelmi versenyeken a természeti katasztrófák esetén szükséges készségeket tesztelték, itt a csapatoknak áldozatmentést (sebesült szállítása akadályokon át hordággal) kellett végezni, egy elsőtétített gázálarcot viselő csapattársat pedig rádiós irányítással kellett átvezetni egy labirintuspályán – természetesen mindezeket az idővel versenyt futva.

Akár csak a tavaly, ezúttal is a nyáradmenti gyermek- és ifjúsági csapa-

tok uralták a mezőnyt, a két nap alatt a lehetséges 12 serleg háromnegyedét emelhették a magasba. Szombaton Nyáradremete két második, Nyáradszereda egy harmadik helyet szerzett, Csikfalva a negyedik lett, míg vasárnap mind a hat serleget elvihették, Remete egy első és egy harmadik, Szereda egy első, két második, egy harmadik helyet szerzett.

A versenyekre való felkészülés három hetet vett igénybe, a diákok délután gyakoroltak – mondta el Kacsó István nyáradszeredai tűzoltóparancsnok, aki mind a négy nyáradmenti település csapataival foglalkozott a rendezvény előtt. Szeredából 60 diák utazott a megyei versenyre az ő vezetésével, Remetéről Majos Levente 20, Gálfalváról Német Zsolt 12, Csikfalváról Mihály József 11 személyt indított, így nem volt könnyű mindenkivel foglalkozni, ráadásul a szeredaiaknál külön indult általános és középiskolás csapat is.

Ennek ellenére az elért eredmények mellett a parancsnok nagyon büszke a nyáradmenti gyerekcsapatokra, hiszen, míg 2017-ben, amikor először vettek részt a megyei versenyen, csak maroknyi gyereket tudtak felvonultatni, ezúttal a két napon 103 nyáradmenti fiatal állt rajtvonalhoz, Csikfalva és

Gálfalva első, Remete második, Szereda immár hatodik alkalommal. Ez már önmagában egy hatalmas eredmény – fejezte ki elismerését a versenyek után mindenki nevében. Megjegyezte: minden csapat nagyon szeretett volna részt venni a versenyen, ennek megfelelően komolyan is készültek, tudták, hogy hatalmas élmény vár rájuk, és ha nem is ért el mindenki dobogós helyezést, a részvétel és a hangulat már megérte a felkészülést.

Az elért eredmények nyomán Maros megyét a remetei lánycsapat és a szeredai középiskolás fiúcsapat fogja képviselni a megyék közötti regionális vetélkedőn, ami óriási lehetőség számukra a továbbjutásra, s ha itt is jól szerepelnek, megnyílik az út az országos döntőre.

Kacsó István azt is elmondta a Népújságnak: a csapatvezetők közötti beszélgetéseken felvetődött az ötlet, hogy a felnőttek példájára szervezzenek ifjúsági tűzoltó-találkozókat is a nyáradmentieknek, de mivel idénre már sok program van bejegyezve a rendezvénynapra, erre csak jövőben kerülne sor: a szülőket is bekapcsolnák, és ami fontos, hogy ezek nem „vére menő” vetélkedők, hanem inkább szórakoztató, közösségformáló gyakorlatok lennének.

Két személyautó frontálisan ütközött Nagykendén

Szombaton, április 27-én délután a marosvásárhelyi katonai tűzoltóságot a 112-es segélyhívó rendszeren Nagykendre irányították, hogy tüzmegelezési intézkedéseket tegyen, mentést és elsősegélyt nyújtson egy súlyos közúti balesetnél.

A marosvásárhelyi kirendeltség katasztrófavédelmi erői egy tűzoltóautóval, két SMURD mentőautóval vonultak ki, a balavásári önkéntes tűzoltókat, valamint a SMURD mentőhelikopterét szintén a helyszínre irányították.

A balesetben két személyautó ütközött, egy férfi a roncok közé szorult, őt kiemelték, és a SMURD mentőhelikopter személyzete kórházba szállította. Az első értékelések szerint a férfi állapotát súlyosnak ítélték. Két másik áldozatot a baleset helyszínén látták el, majd kórházba szállították – tájékoztatt a Maros megyei tűzoltóság sajtóosztálya. (pálosy) (Fotó: ISU)



Aftnális

Mi lesz ebből? Meglátjuk

(Folytatás az 1. oldalról)

Egyre durvább a harc a koalíciós partnerek között is. A Iohannis bábáskodásával született „kormányzati stabilitás” a szétesés jeleit mutatja. A közös fővárosi főpolgármester-jelölt kudarcra nagy visszhangot kelt az egész politikai életben. Elképzelhető, hogy sok, közös jelölttel rendelkező településen is más fordulatot vesznek a dolgok, annak az elvnek megfelelően, hogy ami a fővárosban történt, az a megyékben is megtörténhet. Amikor a közös érdekek köteleke már nem létezik, az egész „bagázs” összeomlik.

A két párt választási érdekei eltérőek. Mindegyik a lehető legnagyobb választási sikert akarja elérni, a másik nagy párt rovására. A választási kampány fejetlenül zajlik. A közös PSD–PNL-listákat a két párthoz hű választó-

polgárok elutasíthatják, közülük sokan inkább tartózkodnak vagy másik pártra adják a voksukat, csak ne a jelenlegi ellenfelekre szavazzanak.

Szánalmas tehát ez a PSD–PNL-koalíció! Persze a két párt vezetői azt szajkózzák, hogy jó és nagyszerű az összefogásuk!

De menjünk tovább. Az elnök- és parlamenti választás újabb ádáz csatát vált ki majd a PSD és a PNL között. Már most napközben a „stabilitás” koalíciójáról beszélnek, este a tévében meg kendőzetlenül egymást vádolják a kormány minden kudarcáért. A közös elnökjelöltől sem született még döntés. A PNL Ciucăt akarja elnöknek, a PSD Ciolacut. Az elnök közvetítói tevékenysége sem nagyon fog sikerülni, mert a PSD azzal vádolja majd, hogy a liberálisok oldalán áll. Ami így is van.

Mindent egybevetve, Romániának továbbra is szerencsétlen körülményekkel kell szembenéznie: háború a határon túl, a költségvetési hiány veszélyezteti az EU-val való kapcsolatot, veszélyezteti a PNRR-ből és a kohéziós programból származó pénzekhez, hitelekhez való hozzáférés lehetőségét. Egy stabil és hatékony kormányra lenne szükség, amelyet nem változtatnak meg a politikai háborúk.

Hogy mi lesz, majd meglátjuk.

NÉPÚJSÁG

ÖNÁLLÓ
MAROS MEGYEI NAPILAP
Kiadja az IMPRESS KFT.
FŐSZERKESZTŐ:
Karácsonyi Zsigmond
LAPSZERKESZTŐK:
Antalfi Imola
Benedek István

MUNKATÁRSÁK: Antalfi Imola, Bodolai Gyöngyi, Farczádi Attila, Menyhárt Borbála, Mezey Sarolta, Mózes Edith, Kaáli Nagy Botond, Nagy Miklós Kund, Nagy Székely Ildikó, Nagy Tibor (fotó), Szer Pálosy Piroska, Vajda György. KORREKTÚRA: Horváth Éva, Kiss Éva.
TÖRDELÉS: Makkai Melánia, Vajda Gyöngyi.
FŐKÖNYVELŐ: Nagy Melinda. REKLÁM-LAPTERJESZTÉS: Madaras Éva Adrienn. APRÓHIRDETÉS: Petres Emilia.
Tel.: munkanapokon 9–14 óra között 0265-268-854, délután: 0728-082-259, e-mail: reklam@e-nepujasag.ro.
SZERKESZTŐSÉG: 540015 Marosvásárhely, Dózsa György út 9. szám, II. emelet. Internet: www.e-nepujasag.ro E-mail: nepujasag@e-nepujasag.ro
Telefon: titkárság: 0265-266-780 és tel/fax: 0265-266-270. Nyomda: Palatino.
A szerkesztőség véleménye nem feltétlenül azonos a szerzők véleményével.
Előfizetés a postahivatalokban, postásoknál és a szerkesztőségben: 0728-082-259.
Hirdetési irodánk nyitvatartási rendje: hétfő, kedd, szerda, csütörtök: 9–15 óra, péntek: 9–14 óra, szombat, vasárnap: zárva.



ISSN 1220-3475 (print);
ISSN 1584-3238 (online)

Az utolsó simításokat végzik a marosszentgyörgyi „kulturpalotánál”

(Folytatás az 1. oldalról)

Méltó helye lesz a gazdag és színes kulturális életnek

Rövidesen elkészül az impozáns, új művelődési otthon, amit a marosszentgyörgyiek kulturpalotaként emlegetnek, és ami a jelenleg zajló, egyik legjelentősebb beruházás Marosszentgyörgyön.

A többszintes, tornyos, Kós Károly-stílusú épületnél már az utolsó simításokat végzik. Míg az előző művelődési otthonban alig mintegy százan foglalhattak helyet, az új épületben összesen 360 lesz a férőhelyek száma. 250 férőhelyes a nagyterem, amit egy 110 férőhelyes páholyrész, valamint egy méretes színpad is kiegészít – tudtuk meg Sófalvi Szabolcs polgármestertől.

Helyszűke miatt csak felfele tudtak terjeszkedni, így négyszintes lett az épület, a földszinti nagyterem mellett két kisebb helyiséget is kialakítottak, amit próbateremként

használhatnak majd a helyi kulturális csoportok, hiszen a községben rendkívül színes és gazdag a kulturális élet, így méltó helyszíne lesz ennek az új, impozáns épület.

A negyedik szinten, a toronyrészen van egy kis beüvegezett falú társalgó, valamint egy nyitott terasz is, ahol körbe lehet járni a tornyot, és ahonnan belátható a teljes környék.

A beruházás értéke 12 millió lej, és ennek köszönhetően a marosszentgyörgyi a környék legnagyobb és legimpozánsabb művelődési otthona lett.

– Az elvünk az, hogy az épületeink ne csak szépek legyenek, hanem azokat töltsük is meg élettel. Polgármesterként az egyik fő szempontom, hogy nemcsak községet, hanem közösséget is építünk, ezért fontos, hogy a művelődési otthon egy közösségi ház legyen, ahol találkozhatnak a magyar, román és roma közösségek, ahol színvonalas előadásokat, kiállításokat tartha-

tunk. A község számára fontos volt, hogy egy tágas művelődési otthonunk legyen, mivel Marosszentgyörgyön évente kb. száz kulturális rendezvény van, így szinte elvárás volt, hogy a sok helyi néptánc-csoportnak, a kórusoknak, az alkotóknak biztosítsunk egy méltó helyszínt, ahol népesebb létszámú közönség előtt is felléphetnek, másrészt pedig megtarthatják a próbáikat is – hangsúlyozta a polgármester.

Április végén befejeződnek a munkálatok a művelődési háznál, májusban meg is szeretnék nyitni, a tűzvédelmi engedély megszerzése van még hátra, ami kissé elhúzódt, ugyanis a tűzoltóság ragaszkodik a padlóhoz rögzített székekhez, a község pedig mozgatható székeket szeretne, hogy amennyiben majd olyan rendezvényekre kerül sor, amikor szabaddá kell tenni a nézőteret, ezt tudják megtenni. A művelődési otthon szomszédságában több mint nyolcvan parkolóhely

áll majd az oda érkező nézők, vendégek rendelkezésére.

Idén mind a 27 utcában befejezik a korszerűsítést

A Marosszentgyörgyöt 15 éve vezető Sófalvi Szabolcs polgármester egy másik nagyszabású, 27 utca korszerűsítését célzó pályázatról is beszámolt, ami a legnagyobb értékű útaszfalozási projekt, amit Maros megyében egy község megnyert. Erre az Anghel Saligny program keretében szereztek finanszírozást, a beruházás értéke 29 millió lej, azaz közel hatmillió euró. A községvezető kiemelte, Marosszentgyörgyön több mint száz utca van, ezek több mint felét már korábban felújították, több pályázatnak köszönhetően, és amint elkészül a szóban forgó 27 utca is, a község utcái szinte teljes egészében rendben lesznek, kivéve a magánutcaikat.

Nyolc szakaszra osztották a pályázatba foglalt 27 utcát, és jelenleg ezeknek közel felében elindult a munkálat, a többiben pedig napokon belül hozzáát a kivitelező. Marad néhány utca, ahol csak a nyáron kezdik el a munkát, ugyanis ezekben a szennyvízhálózat, vala-

mint a kerékpárút kialakítását célzó beruházások miatt picit halasztani kell a kezdést. Idén viszont mind a 27 utca korszerűsítése lezárul, és amint ez megtörténik, 85 százalék fölött lesz a teljes egészében megújult utcák aránya a községben. A nyolc szakaszra külön-külön szerveztek versenytárgyalást, hogy a nyertes cégek párhuzamosan tudjanak dolgozni.

Az úttest aszfaltozása mellett a projekt részeként esővízfolyókat, betonsáncokat, bejárásokat alakítanak ki, rendbe teszik a járdákat, valamint néhány hosszabb és szélesebb utcában, mint például a Nárcisz és az Orgona, biciklisávot is kialakítanak. Ezek olyan utcák, amelyeket össze tudnak kötni egy másik nagyszabású pályázat keretében épülő úttal; ez a pályázat a megyében szintén egyedi, ennek köszönhetően három szakasz, azaz több mint 25 km kerékpárút épül Marosszentgyörgyön. Az egyik, a Vikendtelep és Máriaffi-kastély közötti 5 km-es szakasz megépítéséhez pár hét múlva hozzá is fognak. A második szakasz építése várhatóan a nyár folyamán kezdődik majd el – tudtuk meg a polgármestertől.



Április végén befejeződnek a munkálatok a művelődési háznál



Fotók: Nagy Tibor

A tébécé korai felfedezése a cél

Több mint ezer vidéki részesült ingyenes szűrővizsgálatban

Maros megyében több mint ezer, vidéki településeken élő hátrányos helyzetű személy számára biztosítottak ingyenes szűrővizsgálatot egy, a Maros Megyei Klinikai Kórház által kezdeményezett projekt keretében. A tuberkulózis korai kiszűrése érdekében tüdővizsgálatot végeztek a helyszínekre kiszálló szakemberek, illetve koronavírus-tesztelésre is sor került. A nemrég zárult projekt eredményeit tegnap a kórház székhelyén tartott sajtótájékoztatón ismertették.

Menyhárt Borbála

Mint elhangzott, a szűrőprogram célja a tuberkulózis korai felismerése, az, hogy időben kiszűrjék a lappangó tébécéseket, visszaszorítsák a betegség terjedését, és segítsenek a fertőzötteknek hozzáférni a megfelelő kezeléshez. Az ilyen fertőző betegség esetében, mint amilyen a tébécé, ez nagyon lényeges, mert azáltal, hogy kezdeti stádiumban kiszűrjük a betegséget, meggátolják a fertőzés terjedését, és azokat, akiknél tuberkulózist vagy egyéb tüdőbetegséget diagnosztizálnak, a legközelebbi tüdőgondozóba irányítják, ahol kezelést kapnak, és ingyenes tanácsadásban részesülnek. A projekt részeként olyan vidéki településeket céloztak meg, ahol az ottani mélyszegénységben élők nem férnek hozzá az egészségügyi szakellátáshoz, szűrővizsgálatokhoz.

Dr. Szasz Carmen, a Maros Megyei Klinikai Kórház tüdőgyógyászati klinikájának tüdőgyógyász főorvosa, projektmenedzser elmondta: – Az egészségügyi szolgáltatások minőségének javítása a Maros megyei hátrányos helyzetű közösségekben elnevezésű projekt a nehéz anyagi helyzetben élő lakosságunk kíván lehetőséget nyújtani arra, hogy hozzáférjen a megelőzést célzó szűrővizsgálatokhoz. Az Egészségügyi Minisztériumon keresztül az Európai Gazdasági Közösség pénzügyi mechanizmusa által finanszírozott programban a Maros Megyei Klinikai Kórház partnere a Multirezisztens Tuberkulózisban Szenvedő Páciensek Támogatásáért Egyesület.

A projektnek több összetevője volt: egy tájékoztató kampány, maguk a szűrővizsgálatok, járművásárlás, rendelő-korszerűsítés és -felszerelés, illetve az egészségügyi,

valamint a hátrányos helyzetű közösségekkel dolgozó személyzet felkészítését célzó kampány.

A projekt keretében felújították a marosvásárhelyi tüdőgondozót, átalakították a belső helyiségeket, új bútorzatot vásároltak, valamint egy új, performáns radiológiai berendezést is beszerettek. Emellett egy járművet is vásároltak, amellyel a szűrés végző csapat eljutott a megyében élő hátrányos helyzetű közösségekhez, hogy az érintetteket a lakhelyükön tudják megvizsgálni, illetve a kisbusz a vidéki tüdőgondozók, valamint a marosvásárhelyi központi szakrendelő közötti közlekedést is segíti. Az egészségügyi mediátoroknak, közösségi asszisztenseknek, valamint az egyes városokban működő tüdőgondozókban dolgozó személyzetnek kiemelt szerep jutott abban, hogy az érintettek megfelelő információkhoz jussanak a tuberkulózisról, a koronavírus-fertőzésről, ezek terjedési módzatairól, valamint a szűrővizsgálatok fontosságáról. Ezért a projekt részeként felkészítőket is szerveztek a területi tüdőgondozók személyzetének, az egészségügyi mediátoroknak, közösségi asszisztenseknek, valamint a családorvosoknak.

Nitói Bianca, a Multirezisztens

Tuberkulózisban Szenvedő Páciensek Támogatásáért Egyesület képviselője elmondta, a szűrővizsgálatok, valamint a tájékoztató kampány a vidéki felnőtteket célozták meg, akik mélyszegénységben élnek, a haszonélvezők 75 százaléka roma nemzetiségű volt. 1046 személy vett részt a szűrővizsgálatokon, közülük 3 személynél fedeztek fel tébécét, 13-nál pedig koronavírus-fertőzést. A szűrőkaraván 24 vidéki településre jutott el, olyan helyszínekre, ahol magasabb a tébécé előfordulási aránya, és az ott élőknek nincs lehetőségük eljutni az egészségügyi intézményekbe. A szűrővizsgálaton részt vevők negyven százalékának 3-6 kilométert kellene megtenni a legközelebbi orvosi rendelőig, 34 százalékuknak pedig mintegy hét kilométert kellene gyalogolnia ehhez. Azokon kívül, akik a szűrésen részt vettek, további több mint ezer személy felvilágosításban részesült a szóban forgó két betegséggel kapcsolatban, tanácsokkal látták el őket arra vonatkozóan, miként figyeljenek oda az egészségükre.

Dr. Ianos Edith, a Maros Megyei Klinikai Kórház orvosigazgatója rámutatott, sajnos a tébécé Romániában a mai napig közegészségügyi problémának számít, amire megfe-

lelő figyelmet kell fordítani. Dr. Gîrbovan Ovidiu, a Maros Megyei Klinikai Kórház menedzsere a szűrővizsgálatok jelentőségét emelte ki, azt, hogy mennyire fontos időben kiszűrni az egyes betegségeket.

– A szűrővizsgálat a megelőzés alapja – hangsúlyozta Răduț Ștefan, a Multirezisztens Tuberkulózisban Szenvedő Páciensek Támogatásáért Egyesület elnöke, aki elismerően szólt a Maros Megyei Klinikai Kórház kezdeményezéséről, amely kiaknáz minden olyan lehetőséget, amely az egészségügyi szolgáltatások színvonalának a javítását célozza, és véleménye szerint más egészségügyi intézményeknek is jó lenne követniük ezt a példát.

Maros megyében az országos átlaghoz képest kevesebb a tébécés megbetegedés, százezer lakosra 42,4 beteg jut, míg országos szinten ez az arány 54,2. Többek között Szászrégen, valamint Dicsőszentmárton környéke számítanak problémás zónának ebből a szempontból. Maros megyében Marosvásárhelyen kívül működnek tüdőgondozó rendelők Marosludason, Dicsőszentmártonban, Szászrégenben és Segesváron, ezek szolgálják ki a szóban forgó városok közelében lévő teljes térséget.



NÉPÚJSÁG SPORT



Szerkeszti: Farczádi Attila

1320.

Csak a presztízsnak jó döntetlen

Bálint Zsombor

Sikerült megakadályoznia a Sepsi OSK-nak, hogy az FCSB éppen az ő otthonában ünnepelje a bajnoki cím idő előtti megszerzését (ez szombat este sikerült a bukarestieknek, a FCV Farul elleni 2-1-gyel, lásd keretes hírnket – a szerk.), ám az egyetlen öröme, hogy nem kapott ki a leendő bajnoktól. Egyébként a döntetlen semmi sem jó, és elméleti szintre csökkenti a háromszéki csapat esélyeit az európai kuparészvételt. A Sepsi OSK három év után először hiányzik majd a nemzetközi porondról.

A győzelem elmaradása annál bosszantóbb, hogy összesítésben tulajdonképpen az OSK volt a jobb csapat – kivéve az első 10-15 percet. Ekkor az FCSB akár döntő előnyre is szert tehetett volna, hiszen a hazaiak alig tíz perc leforgása alatt legalább négy hatalmas szarvashibát követtek el, mindenikből óriási vendéghelyzet alakult ki. Ciobotariu már az első percben becsúszással mentett az ötösön belül Octavian Popescu elől, a 4. percben Alimi buta labdavesztését követően Báluță egyedül Niczulyjal szemben nem találta el a kaput, a 7. percben ismét ő vesztett labdát a félpályán, ezúttal pedig a kapufa mentette meg

Báluță lövésénél a házigazdákat. A 9. percben azonban már nem volt pardon: Kecskés nagyon könnyedén hagyta, hogy Octavian Popescu ellopja tőle a labdát, aztán ráérősen kocogott vissza, noha az ellenfél három az egy ellen támadta a kaput, a labda végül Comanhoz került, akinek a lövésével szemben Niczuly tehetetlen volt (0-1).

A gól úgy hatott az OSK játékosaira, mintha hideg vízzel locsolták volna le őket, szép lassan magukhoz tértek, és átvették a kezdeményezést. A 21. percben Alimi az ötös sarkáról még belerúgta Târnovanuba, egy perccel később azonban remek labdát adott a védők mögé Varga Rolandnak, aki 16 méterről a jobb alsó sarokba helyezett (1-1). A gólt pedig a térdkeresztszalag-szakadással Marosvásárhelyen megműtött Păun mezével ünnepelte. Ezt követően is az OSK volt kezdeményezőbb, de elég volt egy újabb védelmi hiba, Miculescu pedig éles szögöl a hosszú sarokba lőtt, meglepve Niczulyt (1-2). Az OSK kapusa a 41. percben még egyszer blokkolta Báluțát. A féldíó Varga Roland hatalmas helyzetével zárult, aki az ötös sarkáról a kapufát találta el.

Szünet után már végképp az OSK volt a jobbik fél, bár a hosszú idő után visszatérő Matei még gondos-

kodott egy FCSB-helyzetről. Alig állt játékba, gyakorlatilag passzt adott Octavian Popescunak, aki azonban 17 méterről mellőlött. Ezt kivéve végig rohamozott az OSK, egymást érték a szögletek az FCSB kapujánál, bár a szó szoros értelmében vett helyzetek nem akartak kialakulni. Az egyenlítés végül a 70. percben következett be, amikor egy beívelésnél Târnovanu elütötte a fejével a labdát, ami elvileg tizenegyes lett volna, ám szerencsére nem kellett megvárni, hogy miként értelmezi a helyzetet a játékvezető, mert Ngezana fejről Florin Ștefan elé pattant a labda, ő pedig az üres kapuba vágta (2-2).

Az utolsó percekben a győzelmet is megszerezhetné az OSK, Kallaku 20 méteres szabadrúgása



Fotó: a Sepsi OSK közösségi oldala

Jegyzőkönyv

Szuperliga, felsőházi rájátszás 6. forduló: Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK – Bukaresti FCSB 2-2 (1-2).

Sepsiszentgyörgy, Sepsi OSK-stadion. Vezette: Andrei Moroită (Ploiești) – Mircea Grigoriu (Bukarest), Ovidiu Artene (Vaslui). Tartalék: Andrei Antonie (Bukarest). Ellenőr: Nicolae Marodin (Bukarest). Videóbíró: Horia Mladinovic (Bukarest). Segéd-videóbíró: Ionel Dumitru (Gherghita).

Sepsi OSK: Niczuly – Aganović (73. Dumitrescu), Ciobotariu, Kecskés (46. Ninaj), Fl. Ștefan, Varga K. (60. Matei), Rența (46. Oroian), Alimi, Varga R. (60. Kallaku), Ștefanescu, Debeljuh.

FCSB: Târnovanu – Crețu, Ngezana, Dawa, Radunović, Li-xandru (80. Alhassan), Șut, Olaru, Oct. Popescu (67. Radaslavescu), Báluță, Coman (19. Miculescu).

Gól: Varga R. (22.), Fl. Ștefan (70.), illetve Coman (9.), Miculescu (34.). Sárga lap: Alimi (31.), Aganović (62.), illetve Radunović (86.), Crețu (86.).

azonban elkerülte a kaput, Debeljuh 20 méteres lövése középre érkezett, de az igazi meccslabdát Ciobotariu hagyta ki a 90+5. percben, amikor a tizenhatos közepéről külsővel próbálta a bal sarokba csavarni, de célt tévesztett. Óriási lehetőség volt!

A Sepsi OSK lapzárta után a Kolozsvári CFR otthonában lépett pályára.

Bajnok a FCSB

Az FCSB szombat este hazai pályán 2-1-re legyőzte a Konstancai FCV Farul a Szuperliga felsőházi rájátszásának hetedik fordulójában, ezzel kilenc év szünet után megnyerte a bajnoki címet. Három fordulóval a vége előtt ugyanis a bukaresti csapatnak 49 pontja van, míg a második helyen álló Farulnak 35, így előnye behozhatatlanná vált. A fővárosiak legutóbb 2015-ben diadalmasokdtak a pontvadászatban.

Eredményjelző

* *Szuperliga, felsőházi rájátszás, 6. forduló:* Konstancai FCV Farul – Bukaresti Rapid 1923 3-1, Sepsiszentgyörgyi Sepsi OSK – Bukaresti FCSB 2-2, CSU Craiova – Kolozsvári CFR 1907 0-1; 7. forduló: FCSB – Farul 2-1.

* *Szuperliga, alsóházi rájátszás, 6. forduló:* FC Voluntari – FC Universitatea 1948 Craiova 0-0, Botosáni FC – Bukaresti Dinamo 1948 2-1, Kolozsvári FCU – Jászvásári CSM Politehnica 1-0, Aradi UTA – Galaci Suporter Club Oțelul 3-1, Nagyszebeni Hermannstadt – Petrolul 52 Ploiești 2-0; 7. forduló: alsóház: Bukaresti Dinamo 1948 – FC Voluntari 1-1, U 1948 Craiova – Kolozsvári FCU 3-2.

* *2. liga, felsőházi rájátszás, 6. forduló:* Bodzavásári Gloria – Vajdahunyadi Corvinul 1921 2-2; 7. forduló: FK Csíkszereda – Unirea 04 Slobozia 0-1. *Az állás:* 1. Slobozia 56 pont, 2. Vajdahunyad 46, 3. Sellemberk 46, 4. Bodzavásár 42, 5. Csíkszereda 40, 6. Mioveni 36.

* *2. liga, alsóházi rájátszás, A csoport, 5. forduló:* Újszentesi CSC – Bukaresti Metaloglobus 0-2, Dési Unirea – Campionii FC Argeș Pitești 1-0, Resicabányai CS Muncitoresc – Karácsonkői Ceahlăul 3-2. *Az állás:* 1. Resicabánya 37 pont, ...6. Dés 23, 7. Alexandria 13.

* *2. liga, alsóházi rájátszás, B csoport, 5. forduló:* Bukaresti CSA Steaua – CSM Slatina 2-0, Zsilvásárhelyi Viitorul Pandurii – CS Tunari 1-2. *Az állás:* 1. CSA Steaua 38 pont, ...6. Tunari 20, 7. Progresul 1944 Spartac 1.

A Puskás Akadémia legyőzésével a ZTE biztos bennmaradó

A Zalaegerszeg hazai pályán egygólos győzelmet aratott a dobogós helyekért küzdő Puskás Akadémia felett a magyar labdarúgó NB I 30. fordulójában.

Mindkét csapat támadólag lépett fel, és nagy lendülettel vetette magát a küzdelembe, így az első 15 perc annak ellenére élvezetes futballt hozott, hogy helyzetek nem alakultak ki. Az idő múlásával meddő és kiegyenlített mezőnyharccá szelídült a találkozó, amit az is jelez, hogy alig volt kaput eltaláló

kísérlet. A hazai kapusnak háromszor, a vendégnek kétszer kellett közbeavatkoznia, de bravúrra egyiküknek sem volt szüksége, így gól nélküli döntetlennel vonulhattak öltözőbe a felek.

Térfélcserét követően sem változott a játék képe, többnyire a két büntetőterület között folyt a játék, így a kapuk szinte egyáltalán nem forogtak veszélyben.

Az utolsó húsz percre fordulva éppen kezdett fölényt kicsikarni a felcsúti együttes, mégis kissé várat-

lanul a hazaiak szereztek vezetést. Hátrányban nagyobb sebességi fokozatba kapcsoltak a vendégek, de a szervezett hazai védelmet nem tudták feltörni – Dombó egy ízben védett hatalmasat Favorov ötméteres fejesénél –, így a Puskás Akadé-

mia pont nélkül távozott Zalaegerszegről. A kék-fehérek sikerükkel matematikailag is bebiztosították élvonalbeli tagságukat, míg a negyedik felcsútiaknak megszakadt az öt körön át tartó veretlenségi sorozatuk.



Fotó: a Zalaegerszegi TE közösségi oldala

A tabella

1. Ferencváros	29	20	5	4	71-26	65
2. Paksi FC	30	16	5	9	48-40	53
3. Fehérvár FC	29	15	5	9	51-38	50
4. Puskás AFC	30	12	10	8	49-31	46
5. Debreceni VSC	30	13	6	11	46-39	45
6. MTK	29	12	7	10	40-52	43
7. Diósgyőri VTK	30	11	8	11	48-49	41
8. ZTE	30	11	6	13	50-56	39
9. Kecskeméti TE	30	11	5	14	40-44	38
10. Újpest FC	30	10	4	16	38-62	34
11. Kisvárd	29	7	4	18	32-46	25
12. Mezőkövesd	30	5	5	20	26-56	20

Jegyzőkönyv

NB I, 30. forduló: Zalaegerszegi TE FC – Puskás Akadémia FC 1-0 (0-0).

Zalaegerszeg, 2559 néző, vezette: Bognár.

Zalaegerszeg TE FC: Dombó – Szendrei, Szafronov, Csóka, Medgyes – Sankovic, Bedi – Mim (61. Croizet), Sajbán, Kiss (79. Németh D.) – Mance.

Puskás Akadémia FC: Pécsi – Maceiras, Golla, Stronati, Ormonde-Ottewill – Szolnoki (85. Soisalo), Plsek (74. Favorov) – Nissilä (60. Komáromi), Corbu, Nagy Zs. – Puljic (74. Colley).

Gólszerző: Sajbán (71.).
Sárga lap: Kiss (68.).

Eredményjelző

NB I, 30. forduló: Paksi FC – Mezőkövesd Zsóry FC 2-1, Diósgyőri VTK – Kecskeméti TE 0-0, Debreceni VSC – Újpest FC 1-0.

Az ASA a felsőház első éllövosa

Bálint Zsombor

Megkezdődött a labdarúgó 4. liga I. értékcsoportjának rájátszása, és most már nem csupán a bónuszpontokért küzdenek, hiszen

Eredményjelző

4. liga, I. értékcsoport, felsőházi rájátszás, 1. forduló: Marosvásárhelyi ASA – Mezőrcsi Câmpia 4-0, CS Radnót – Marosvásárhelyi Academica Transilvania 5-2, Marosludas Mureşul – ACS Marosszentkirály-Náznánfalva 0-1, Marosvásárhelyi Athletic – ASF Mezőpagocea 1-3.

4. liga, I. értékcsoport, alsóház, 1. forduló: Dicsőszenmártoni A&A Grup – ACS Nyárádszereda 0-3, Mureşul Marosoroszfalu – ACS Segesvár 7-0, Dánosi Gaz Metan – Magyarói Viitorul 2-0, ACS Szovata – Dicsőszenmártoni Chimica 12-1, CSO Erdőszenmártoni ACS Búzásbesenyő 2-0.

a végső rangsor egyetlen kör, azaz hét forduló után dől el. A két csoport győztese egyenként 3-3 bónuszpontot hozott magával, és mindkettő megszerezte a győzelmet a kezdő fordulóban, így egyelőre a jobb gólkülönbségének köszönhetően a Marosvásárhelyi ASA megelőzi Radnótot. A két favorit szombaton Radnótton egymás ellen játszik, és ott akár a megye bajnoki címe is eldőlhet. Marosludas kiszállni látszik a bajnoki küzdelemből, ugyanakkor Marosszentkirály-Náznánfalva nem hagyja magát, noha csak egy bónuszpontot hozott az alapszakaszból magával.

Az alsóházban a Dicsőszenmártoni A&A Grup erősen megsínylette, hogy kimaradt a legjobb nyolc közül, és a bónuszpont nélküli Nyárádszeredától szenvedett kategorikus hazai vereséget. A másik dicsőszenmártoni csapat, a Chimica egy tucatot kapott Szovátán, de az egyetlen nulla pontos csapat Segesvár maradt, amely nem hozott magával bónuszpontot, és most is nagy gólkülönbséggel alulmaradt Marosoroszfaluban.

Kialakult a negyedöntős mezőny a Románia-kupa megyei szakaszában

Múlt héten rendezték a labdarúgó-Románia-kupa megyei szakaszának nyolcaddöntőjét. Pontosabban három mérkőzést már korábban lejátszottak, ezeknek az eredményeit az adott időben közöltük. A negyedöntőbe hat csapat jutott a 4. liga I. értékcsoportjából, közülük három a felsőházi rájátszásban szerepel, három pedig az alsóházban, további kettő pedig a II. értékcsoportból.

A bombameglepetést Karácsonyfalva csapata okozta, amely a 3. ligába való feljutásért küzdő Marosludas ellen tudott nyerni. Az eredmény azonban azt is mutathatja, hogy Ludas nem akarta többet sürüvé tenni a programját a kupameccsekkel.

Ugyancsak negyedöntős a Görgénysóakna, amely Erdőszenmártoni bűcsűztatta.

A nyolcaddöntős párharcok közül egy mérkőzésen volt szükség hosszabbításra, ezen Búzásbesenyő nyert az ide nyben rapszodikusan teljesítő Academica Transilvania ellen. Az is említést érdemel továbbá, hogy a két fő esélyes, a Marosvásárhelyi ASA és a CS Radnót továbbra is versenyben maradt. (bálint)

Eredményjelző

Labdarúgó-Románia-kupa, megyei szakasz, nyolcaddöntők: Görgénysóaknai Viitorul – CSO Erdőszenmártoni 3-2, Dicsőszenmártoni A&A Grup – Marosvásárhelyi ASA 1-2, Mezőrcsi Câmpia – ACS Marosszentkirály-Náznánfalva 2-4, Marosoroszfalu Mureşul – Dánosi Gaz Metan 4-1, ACS Búzásbesenyő – Marosvásárhelyi Academica Transilvania 4-3 hosszabbítás után, ASF Mezőpagocea – Magyarói Viitorul 4-1, ACS Nyárádszereda – CS Radnót 0-3, Karácsonyfalvi Scânteia – Marosludas Mureşul 2-1.



Fotó: a Nyárádkarácsoni Szikra közösségi oldala

A felsőház állása

1. ASA	1	1	0	0	4-0	6
2. Radnót	1	1	0	0	5-2	6
3. Mezőpagocea	1	1	0	0	3-1	4
4. Náznánfalva	1	1	0	0	1-0	4
5. Marosludas	1	0	0	1	0-1	2
6. Athletic	1	0	0	1	1-3	2
7. Academica	1	0	0	1	2-5	0
8. Mezőrcsi	1	0	0	1	0-4	0

Alsóházi tabella

1. Marosoroszfalu	1	1	0	0	7-0	7
2. Szovata	1	1	0	0	12-1	6
3. Dános	1	1	0	0	2-0	6
4. Erdőszenmártoni	1	1	0	0	2-0	5
5. A & A Grup	1	0	0	1	0-3	4
6. Nyárádszereda	1	1	0	0	3-0	3
7. Búzásbesenyő	1	0	0	1	0-2	2
8. Magyaró	1	0	0	1	0-2	1
9. Chimica	1	0	0	1	1-12	1
10. Segesvár	1	0	0	1	0-7	0

A Ferencváros lesz a Paks ellenfele a Magyar Kupa döntőjében

A már bajnok Ferencváros jutott második körben a labdarúgó MOL Magyar Kupa fináléjába, mivel szerdán hátrányból fordítva 2-1-re legyőzte a második osztályban éllövő Nyíregyházát, Balmazújvárosban (az NB II-ben szereplő együttes stadionja újjáépítése miatt fogadta itt ellenfelét).

A várakozásnak megfelelően a fővárosi csapat lépett fel kezdeményezőben, de a hazai együttes is szervezettel futballozott. A vendégek már negyedóra elteltével cserére kényszerültek, egy középre passzoláshoz megérült Zachariassen, és nem tudta folytatni a játékot. A hazaiak, akik időnként letámadták ellenfelüket, több alkalommal komoly helyzetet tudtak kialakítani egy-egy labdaszerzés után. Többet birtokolta a labdát az FTC, de a nagyobb lehetőségek a Nyíregyháza előtt adódtak. Szabálytalanságok, sérülések miatt sokat állt a játék az első félidőben.

A szünet után is gyorsan alakított ki helyzetet a Nyíregyháza, de a legnagyobb lehetőség a Ferencváros előtt adódott: egy beadásnál Alaxai megfogta, visszatartotta Varga Barnabást, a játékvezető pedig tizenegyest ítélt. Mivel ezen a pályán nincs kiépítve a VAR-rendszer, a válogatott támadó oda is állhatott a labda mögé, félmagasan lött jobbra, Fejér Béla azonban látványos vetődéssel védett.

Jól teljesített a másik kapus is, Varga Ádámnak sok dolga akadt, többször bravúrral mentett, a 68. percben azonban, Kovácsréti Márk lövésénél már nem tudta megakadályozni a gólt. A hazai vezetés után cserék jöttek a Ferencvárosnál, és a vendégcsapat nagy tempót diktálva próbált meg egyenlítani, ami a hajrában össze is jött neki a remek testesel után pontosan lövő Cissé jóvoltából. Pár perccel később pedig a fordítás is megvolt, Szevikjan tekert



Eldar Civic, a Ferencváros (k), valamint Kovácsréti Márk (b) és Nagy Dominik (j), a Nyíregyháza játékosai
Fotó: MTI/Czeplédi Zsolt

Jegyzőkönyv

MOL Magyar Kupa, elődöntő: Nyíregyháza Spartacus FC – Ferencvárosi TC 1-2 (0-0).

Balmazújváros, Városi Stadion, vezette: Bogár.

Nyíregyháza Spartacus FC: Fejér-Baki, Alaxai, Gengeliczki – Farkas, Keszyús (Sigér Á., 77.), Nagy D. (Temesvári, 91.), Nagy B. – Kovácsréti, Beke, Gresó (Novák, 74.).

Ferencvárosi TC: Varga Á. – Botka (Loncar, a szünetben), Abena, Cissé, Civic (Ramirez, 80.) – Maiga (Szevikjan, 74.), Abu Fani – Traoré (Kodro, 74.), Zachariassen (Makreczik, 16.), Marquinhos – Varga B.

Gólszerzők: Kovácsréti (68.), illetve Cissé (85.), Szevikjan (89.).

Sárga lap: Alaxai (57.), illetve Marquinhos (43.), Abu Fani (64.), Varga B. (79.), Szevikjan (90.).

védhetlenül a hazai kapu jobb oldalára.

A Nyíregyháza, amely először szerepelhetett kupaelődöntőben, a mérkőzés nagy részében szervezettel és veszélyesen futballozott, megnehezítette a Ferencváros dolgát, amely azonban – a kihagyott büntető ellenére – kicsikarta a győzelmet.

A Puskás Arénában május 15-én rendezendő döntőben – akárcsak két éve – a Paks lesz az ellenfele, amely kedden ugyancsak 2-1-re győzte le a hazai pályán a Kisvárdát.

Az Unione FC nyerte az Amatőr Kupát

Az MTK pályáján csütörtökön rendezték a férfi Amatőr Kupa döntőjét, amelyen a MOL Magyar Kupában legtovább jutott két amatőrcsapat találkozott. Az Unione FC 1-1-es döntetlenre játszott, majd a hosszabbítás követően tizenegyesekkel 7-6-ra verte a Mezőörsöt.

Ismét megvédte címét az ETO FC Győr

Ismét megvédte címét az ETO FC Győr a labdarúgó Simple női Magyar Kupában, mivel a csütörtöki döntőben 1-1-es döntetlen után tizenegyesekkel 3-2-re legyőzte az MTK Budapest csapatát az Új Hidegkuti Nándor Stadionban.

A zöld-fehérek már a kilencedik percben vezetést szereztek a válogatott Süle Dóra közelről szerzett góljával, de a fővárosiak egy kiugratásból Barkóczi Bernadett révén egyenlítették a 31. percben. A Győr a második félidő elején közel járt ahhoz, hogy ismét előnybe kerüljön, azonban Vachter Fanni büntetőjét kivédte Erős Evelin.

A rendes játékidőben több gól nem született, ezért azonnal a tizenegyesrúgások következtek: ebben az MTK játékosai háromszor is hibáztak – egyik lövés sem ment kapura –, míg győri oldalon csak ketten, így Sali Rebeka ötödik körben értékesített 11-e sorozatban a harmadik győri kupadiadalt jelentette.

A mérkőzés krónikájához tartozik, hogy Süle Dórát a második félidőben le kellett cserélni sérülés miatt.

Az ETO tavaly és 2022-ben is kupagyőztes lett, előtte egyszer, 2017-ben jutott a fináléba, de akkor ezüstérmesként zárt. Két éve a Haladás-Viktória, tavaly pedig a Puskás Akadémia csapatát múlta felül a döntőben.



Az ETO FC Győr kapusa, Borok Dorina a női labdarúgó Magyar Kupa döntőjében játszott ETO FC Győr – MTK Budapest mérkőzésén
Fotó: MTI/Ilyés Tibor

Hazai vereség, kiesés veszélyével a láthatáron...

Szabó Antal-Loránd

A labdarúgó harmadosztály alsóházi rájátszásának ötödik játéknapján a hegedűk városában Maros megyei érdekeltsgű összecsapást rendeztek. A találkozóra mintegy 450 néző volt kíváncsi.

A mérkőzés az Avântul támadásaival rajtolt, ám ezek nem okoztak veszélyt Kis kapujának előterében. A 7. percben Csala Róbert próbálkozott távoli lövéssel, ám a kísérlet jócskán fölément. Hat perccel később Csala remekül ugratta ki Popot, ő azonban a büntetőterület jobb széléről az oldalhálót találta el. A vendégek a 18. percben D. Todoran révén hatalmas gólhelyzetet hagytak ki, amikor alig 8-9 méterről, teljesen zavartalan szituációból föléemelt! A 21. percben egy jól kidolgozott támadást követően a régeniek kihagyták a legnagyobb gólszerzési lehetőségüket: ekkor F. Todoran közeli lövését Giosu a kapu vonaláról felszabadította. A házigazdák ezekben a percekben eléggé halvány teljesítménnyel rukkoltak elő, támadásaik zöméből hiányzott az elgondolás. Ezzel szemben a marosvásárhelyiek magabiztosan, szervezeten, felszabadultan játszottak. Noha a találkozó színvonal csupán közepesen emelkedett, az iramra nem lehetett panasz, gólhelyzetek is adódtak, főként a vendégek oldalán. A 30. percben D. Todoran látványos egyéni akciója nem egy megérdemelt góllal fejeződött be, mivel alig 7 méterre a kaputól nem maradt ereje egy jól helyezett lövésre. Miután a 32. percben Moldován Tamás 16 méteres szabadrúgását Menyhárt szögletre mentette, egy perc elteltével megszületett a vendégek vezető gólja: ekkor a jó ütemben érkező jobb oldali beadás Csala egyedül találta az alapvonal közelében, aki meglehetősen kiszorítva is a hálóba „bólintott” (0-1). A 42. percben D. Todoran ismételtelen nagyon közel állt csapata előnyének növeléséhez, ám közeli lövését a hazaiak fiatal hálóőre remek érzékkel hátrította.

Szünet után a marosvásárhelyiek magabiztos adogatójátéka tovább folytatódott. Az 50. percben a jó formában játszó Csala lőtt, Menyhárt védett. Miután az 53. percben Enescu bombája elkerülte Kis kapuját, alig egy perc elteltével a vendégek A. Pop révén válaszoltak, ám ez a ki-

A tabella

1. CSM Unirea Gyulafehérvár	5	5	0	0	10-4	44
2. ACS Marosvásárhely	5	4	0	1	11-2	37
3. Kudzsir	5	1	1	3	8-13	28
4. CSM Avântul	5	1	1	3	6-8	19
5. Viitorul Kolozsvár	5	3	0	2	9-9	16
6. Alsógárd	5	0	0	5	2-10	10

Helyosztó a kiesők között

Bálint Zsombor

Noha kiesett az A1 osztályból, játszott még egy helyosztó sorozatot a 11. helyért a CSU Medicina női röplabdacsapata. A Bákói Știința elleni, két győzelemig tartó sorozatban hazai pályán és idegenben is nyert, az egyetlen eredménye

azonban ennek, hogy amennyiben visszalépők lesznek, az első csapat, amely meghívást kap az élvonalba, az a Medicina lesz.

Az idény utolsó felvonására emelőként a tavasszal alig használt Politanszkát, míg liberóként a szintén mindig tartalék Pogort küldte pályára Julien van de Vyver, az első

hazai meccsen pedig padon hagyta Krystle-t és Cristea-t is. El is veszítette a csapat az első játszmát, ez volt a bákóiak egyetlen nyert játszmája ebben a bajnokságban. Pedig a szett végén már a korábbi kezdők játszottak, ám 20:20 után öt labdát veszítettek zsinórban... Utóbb azonban a hazaiak akarata érvényesült, noha Krystle-t a második játszmától ismét lehívta.

A bákói visszavágón változtatott az elképzelésben van de Vyver, előbb hagyta a standard kezdőcsapatot, hogy előnyt szerezzen, aztán léptek pályára a tartalékok, a találkozó

Jegyzőkönyv

Női röplabda A1 osztály, rájátszás a 11. helyért, 1. mérkőzés: Marosvásárhelyi CSU Medicina – Bákói Știința 3:1 (20:25, 25:15, 25:14, 25:7).

Marosvásárhely, Pongrácz Antal csarnok, 70 néző. Vezetete: Mihai Husa (Kolozsvár), Lucian Husa (Kolozsvár). Ellenőr: Dumitru Gigi (Nagybánya).

CSU Medicina: Tarța, Gheți, Duțu, Colesnicov, Politanszka, Aelbrecht. Liberó: Pogor. Cserék: Cristea, Krystle, Buran, Nedelcu.

Bákói Știința: Staicu, Hantău, Preda, Cloșca, Sabloschi, Görbe. Liberó: Ion. Csere: Mătanie.

Meglepetés a döntőben

A női röplabdabajnokság döntőjében hatalmas meglepetés született, hiszen a bajnoki címet a CSO Voluntari nyerte, amelyben a marosvásárhelyi edző lánya, Ilka van de Vyver is játszik, és amellyel a CSU Medicina viszonylag szoros találkozókat vívott. A premiernek számító sikerben azonban az a legmeglepőbb, hogy Voluntari mindössze ötödik (!) helyen végzett az alapszakaszban, de három jobban helyezett ellenfelét is vereség nélkül győzte le, közöttük az alapszakasz-győztes CSM Târgoviște-t, és a fináléban az utóbbi évek legyőzhetetlennek hitt bajnokát, a Balázsfalvi Alba Voleit is felülmúlta. Az idény egyetlen kérdőjelét már csak a bronzérmes kiléte jelenti, a három győzelemig tartó Rapid–Târgoviște sorozat negyedik mérkőzését lapzártá után játszották.

Jegyzőkönyv

3. liga, 9. csoport, alsóházi rájátszás, 5. forduló: Szászrégeni CSM Avântul – ACS Marosvásárhely 0-1 (0-1).

Szászrégen, Avântul-pálya, napsütéses időjárás, mintegy 450 néző. Vezetete: Robert Schröder (Suceava) – Leonard Macovei, Cosmin Bazon (mindketten Jászvásár). Ellenőr: Ștefan Donciu (Sepsiszentgyörgy), Dan Jiga (Beszterce).

CSM Avântul: Menyhárt – Bugnar, Merdaru, Truța, Chirlejan, Enescu, (62. M. Pop), S. Luca (73. S. Chirilă), D. Dumitru, F. Todoran (62. Bujor), Murar, Panga.

ACS Marosvásárhely: Kis – Bărăbaș, Csala R., Dumbrăveanu, Giosu, Greu (86. Moraru), Căliani, Moldován T. (78. M. Bărăbaș), A. Pop, (62. C. Gliga), D. Todoran, Vidrașan (78. Csáki).

Gólszerző: Csala R. (33.).

sérlet is célt tévesztett. A frissen pályára lépett Gliga lendületet adott a marosvásárhelyi gárda játéknak, s a 66. percben óriási helyzetbe került, ám a néhány méterről leadott, jól eltalált labda a bal alsó kapufával találkozott! A 69. percben Moldován Tamás újra lövéssel próbálkozott, azonban Menyhárt résen volt. Az Avântul időnként uralta a játékot, de vérszegény támadásai nem kamatozhattak gólból, és még szerencséje sem volt. A 70. percben a dicséretre méltóan játszó, 41 esztendőes Truța pontos bal oldali beívelését Bujor közelről melléfejtette, majd öt perccel később ugyanő veszélyesen ívelt be egy jobb oldali szabadrúgást, ám a játékszer jóval elkerülte Kis kapuját. A találkozó utolsó húsz percében a vendégek még két nagy gólszerzési lehetőséget puskáztak el Gliga, valamint D. Todoran révén, mindkét esetben Menyhárt bravúrosan lépett közbe.

Az Avântul ezzel a vereséggel immár csupán három pontra található a kiesést jelentő helytől, amely – két hete még úgy tűnt – ebben az idényben nem idéz elő rémálmokat. A bennmaradás érdekében azonban most már a hátra lévő öt játéknapon alaposan fel kell kötni azt a bizonyos ruhadarabot. A játék nem ad okot a túlzott derülletásra... A marosvásárhelyi gárda teljesen megérdemelten győzött, különösebb erőfeszítések nélkül. Flavius Sabău együttese azt az általános benyomást keltette, hogy a tét hiányában nem a dupla vagy semmi jelmondatot vezérelve érkezett Szászrégenbe, hanem sokkal inkább az ahogy lesz, úgy lesz égisze alatt.

Váratlanul kikapott hazai pályán a Nyárádtó

Váratlan vereséget szenvedett hazai pályán a felsőházban utolsó helyezett Gyulafehérvári CSU-tól a Nyárádtói Unirea 2018 a labdarúgó 3. liga 9. csoportjának felsőházi rájátszásában.

A gyulafehérváriak eddig még gólt sem lőttek a felsőházban, most azonban háromszor is bevették Ganea kapuját, noha a mérkőzés első gólját Nyárádtó szerezte Ovidiu Horșia révén, közvetlenül a második félidő kezdetén. Erre azonban az új edzővel érkező vendégek azonnal válaszoltak, ami megzavarta a hazaiakat, és a lendületbe jött ellenfél még kétszer betalált. Nyárádtó mindent megpróbált, hogy visszajöjjen a meccsbe, azonban már csak szépíteni tudott a hosszabbítás perceiben, egyenlítésre már nem jutott idő.

Öröm az ürömben, hogy Medgyes is kikapott Besztercétől, így marad a hétpontos előny a rájátszást érő második helyen, és csupán négy forduló van a rájátszás befejezéséig.

Az is igaz, hogy így Beszterce öt pontra növelte az előnyét, azonban a kiírás olyan, hogy nem annyira lényeges, hogy az első vagy második helyről jut egy csapat az osztályozókra, hiszen így is, úgy is minden ellenfelet le kell győznie a feljutáshoz.

A következő fordulóban Nyárádtó a listavezető Beszterce-naszódi Gloria 2018 vendége lesz, amelyet hazai pályán 3-1-re legyőzött. A mérkőzés szinte döntő fontosságú. Egy győzelemmel szinte behozhatatlanná válik az előnye Medgyessel szemben, egy vereség viszont (és egy medgyesi győzelem) négy pontra csökkenti a különbséget, és két hét múlva a vérszemet kapott Medgyes vendégei lesznek a Maros megyeiek.

Jegyzőkönyv

3. liga, 9. csoport, felsőház, 5. forduló: Nyárádtói Unirea 2018 – Gyulafehérvári CSU 2-3 (0-0).

Nyárádtó, városi labdarúgó-pálya. Vezetete: Kemenes Norbert (Nagybánya) – Cristian Mureșan (Kapnikbánya), Tóth Krisztián (Mezőpetri). Ellenőrök: Paul Unimătan (Zilah), Ovidiu Tálvan (Nagyszeben).

Nyárádtó: Ganea – Ad. Horșia, A. Popa, Savin, Coza, I. Barstan, Bălint, Ov. Horșia, Piper, Trif, Astafei. Cserék: Lupu, Todoran, R. Barstan, Becze, Suslak, Fülöp, Ndiessse, M. Popa, Amancio.

Gyulafehérvári CSU: Gál – Kilyén, Niakate, R. Popa, Bucurică, Gilyén, Trifu, Târșă, Pîntea, Ouedraogo, Piftor. Cserék: Al. Șerban, Cunțan, Lazăr, Boldea, Kouadio, Vlad, M. Șerban, Bidulescu, Munteanu.

Gólszerzők: Ov. Horșia (46.), I. Barstan (90+2.), illetve Gilyén (47.), Pîntea (59.), Niakate (75.).

Eredményjelző

* 3. liga, 9. csoport, felsőházi rájátszás, 4. forduló: Nyárádtói Unirea 2018 – Gyulafehérvári CSU 2-3, ACS Medgyes 2022 – Beszterce-naszódi Gloria 2018 0-1;

* 3. liga, 9. csoport, alsóházi rájátszás, 4. forduló: Kudzsiri Metalurgistul – Kolozsvári Viitorul 2-3, Szászrégeni CSM Avântul – ACS Marosvásárhely 0-1, Alsógárdi Industria – Gyulafehérvári CSM Unirea 0-1.

Az állás

1. Beszterce	5	3	1	1	7-4	50
2. Nyárádtó	5	4	0	1	10-5	45
3. Medgyes	5	1	1	3	4-5	38
4. CSU Gyulafehérvár	5	1	0	4	3-10	34

Sípszó után – az 500. műsor a Marosvásárhelyi TVR-ben

Ma 17.10 órától (ismétlésben kedden reggel 8.10-től) a Marosvásárhelyi TVR már az 500. **Sípszó után** című sportműsorát sugározza. Vezetője, *Szucher Ervin* ezúttal nem egy sportolóval, edzővel vagy vezetővel beszélget, hanem egy vérbeli szurkolóval: **Kovács Levente** nyugalmazott egyetemi tanárral és színházi rendezővel, aki a múlt század '40-es éveitől látogatja a marosvásárhelyi csapatok mérkőzéseit.



Fotó: Nagy Tibor (korábbi felvétellel)

egy pillanatig sem forgott veszélyben a marosvásárhelyiek sikere. Kár, hogy ez már aligha ér sokat, hiszen a feljutók közül sem az Kolozsvári U, sem a CSM Medgidia nem fog visszalépni.

Eredményjelző

A1 osztályos női röplabdabajnokság, helyosztó párharcok:
* döntő (három győzelemig tartó sorozat): Balázsfalvi Alba Volei – CSO Voluntari 1:3 (0-3);
* a 3. helyért (három győzelemig tartó sorozat): Bukaresti Rapid – CSM Târgoviște 2:3 (1-1), CSM Târgoviște–Bukaresti Rapid 3:0 (2-1); * a 7. helyért (két győzelemig tartó sorozat): Brassói Corona – Bukaresti Dinamo 3:2 (2-0);
* a 9. helyért (két győzelemig tartó sorozat): Konstancai CSM – FC Argeș Pitești 3:1 és 3:1 (2-0);
* a 11. helyért (két győzelemig tartó sorozat): CSU Medicina – Bákói Știința 3:1 (1-0), illetve Bákói Știința – CSU Medicina 0:3 (0-2).

Módosítják az uniós mezőgazdasági követelményeket

Megszavazta az Európai Parlament a közös uniós agrárpolitika (KAP) egyes követelményeinek módosítására vonatkozó javaslatok felülvizsgálatát. Ezeket a képviselők a sorozatos tüntetések következményeként és a tagországok mezőgazdasági minisztereinek kérésére fogalmazták meg és terjesztik elő.

Vajda György

E javaslatok célja, hogy csökkentsék az uniós mezőgazdasági termelőkre háruló ellenőrzési terheket, és nagyobb rugalmasságot biztosítsanak számukra bizonyos környezetvédelmi feltételek teljesítéséhez.

A nemzeti közigazgatások is nagyobb rugalmasságot élveznek majd bizonyos előírások alkalmazása terén. Változnak a környezetvédelmi feltételek is. A 10 hektár alatti farmokra nem alkalmazzák a környezetkímélő szabályokat, így esetükben nem ellenőrzik a feltételek teljesítését.

Ahhoz, hogy a mezőgazdasági termelők uniós jövedelemtámogatásban részesüljenek, tiszteletben kell tartaniuk a feltételek követelményeket, amelyek a gazdálkodásra és a környezetvédelemre, valamint kilenc, a környezet és az éghajlat szempontjából előnyös feltételek megteremtésére vonatkoznak. Az angol nyelvű rövidítés (GAEC) is ezt takarja, azaz „jó mezőgazdasági és környezeti állapotot jelent. A 2021-ben meghatározott előírások a következőkre vonatkoztak: az állandó gyepterület bizonyos részének fenntartására a teljes mezőgazdasági területen (1. GAEC); a vizes élőhelyek és a tőzeglápok védelmére (GAEC 2); a talaj szervesanyag-tartalmának és szerkezetének fenntartására és a tarlóégetés tilalmára (3. GAEC); a vizek szennyezéstől való védelmére a folyók és patakok partján, védelmi sávok kialakításával (4. GAEC-előírás); a talajerózió megelőzésére (5. GAEC-előírás); a talajvédelemre, a minimális talajborításra vonatkozó követelményekre (6. GAEC-előírás); a talajpotenciál megőrzésére vetésforgóval (7. GAEC-előírás); a nem termőterületek és tájképi elemek fenntartására, továbbá a tájképi elemek megőrzésére a sövények és fák megőrzésével a madarak költési időszakában (8. GAEC-előírás); a környezetvédelmi szempontból érzékeny állandó gyepterületek védelmére, amelyek a Natura 2000 természetvédelmi területeken vannak (GAEC 9).

Az Európai Unió gazdáinak tiltakozását az váltotta ki, hogy az utóbbi években a szélsőséges meteorológiai viszonyok – a többi között aszályok és áradások – gyakorisága megtizedelte a termést, és ezzel csökkent a mezőgazdasági termelők bevétele. A szokásos agronómiai gyakorlatok követése is komoly nyomást gyakorol a közös agrárpolitika (KAP) stratégiai tervei, amelyek az orosz–ukrán háború következményeként jelentek meg, és amelyek befolyásolták az uniós mezőgazdasági termékek piacát. E külső káros események mellett a KAP stratégiai tervek végrehajtásának első

éve egyértelművé tette, hogy módosításokra van szükség a tervek hatékony végrehajtásának biztosítása és a bürokrácia csökkentése érdekében. Bár az uniós tagállamokban a mezőgazdasági termelők széles körű tiltakozásainak okai összetettek és változatosak voltak, az említett panaszok mindenhol megfogalmazódtak. Az Európai Tanács a 2024. február 1-jei ülésén megvitatta a mezőgazdasági ágazat előtt álló kihívásokat, beleértve a mezőgazdasági termelők által a tiltakozások során felvetett aggályokat is. Hangsúlyozva a KAP alapvető szerepét, felkérte a Tanácsot és a Bizottságot, hogy szükség szerint folytassák a munkát ezen aggályok kezelése érdekében.

A Bizottság, konzultálva a mezőgazdasági ágazat képviselőivel, még 2022 júliusában módosította a 7. és 8. számú GAEC-előírásokat, amelyeket 2023-tól alkalmaztak. Továbbá 2023-ban 500 millió euró összegű támogatási csomagot nyújtott az uniós mezőgazdasági termelőknek az átállásra.

A javaslat célja az uniós mezőgazdasági termelők adminisztratív terheinek csökkentése. Gyakorlatilag csökkenteni fogják az ellenőrzésekkel kapcsolatos terheket, és nagyobb rugalmasságot biztosítanak bizonyos környezetvédelmi feltételek betartására, ugyanakkor a tagállamok is rugalmasabban egyeztetik a feltételeket a gazdálkodási realitásokkal.

A következő konkrét javaslatokat fogalmazták meg az EP-képviselők. A 8. sz. GAEC-előírás esetén a mezőgazdasági termelőknek meg kell őrizniük a földjükön meglévő tájképi elemeket, de a továbbiakban nem kötelesek szántóterületük egy minimális részét nem termelési célú területekre, például paragon hagyott területekre fordítani. Ehelyett önállóan dönthetnek arról, hogy a szántóterületük mely részét hagyják paragon, vagy új tájképi elemeket (például sövényeket vagy fákat) ültetnek, és ezért kiegészítő pénzügyi támogatásban részesülnek.

A vetésforgóra vonatkozó 7. sz. GAEC-előírás esetén a gazdák dönthetnek majd arról, hogy az ország és a mezőgazdasági feltételek szerint milyen kultúrákkal teljesítik a feltételeket.

A talajborításról szóló 6. számú GAEC-előírással kapcsolatban a tagállamok határozzák meg, hogy az adott országban az év melyik időszakában – az időjárási változékonyság tükrében mikor – alkalmazzák az előírásban szereplő követelményeket. E konkrét változtatások mellett az Európai Bizottság azt javasolja, hogy a tagállamokban bizonyos növények, talajtípusok vagy gazdálkodási rendszerek mentesüljenek a talajművelésre, a talajborításra és a vetésforgóra/diverzifikációra vonatkozó követelmények teljesítése alól (5., 6. és 7. GAEC).

A Natura 2000 területeken található állandó gyepterületek helyreállítására vonatkozó mentességet is megengedik, amennyiben a területen a ragadozók vagy invazív fajok kárt tesznek (GAEC 9). Ezek a mentességek a stratégia teljes időszaka alatt alkalmazhatóak, de csak akkor kell bevezetni őket, ha konkrét problémák kezeléséhez szükségesek.

Az Európai Bizottság felül fogja vizsgálni a mentességek érvényesí-

tését és ezek összehangolását a környezetvédelmi követelményekkel. Továbbá, abban az esetben, ha kedvezőtlen időjárási viszonyok miatt a gazdák nem tudják megfelelően alkalmazni a jó mezőgazdasági és környezeti állapotra vonatkozó követelményeket, akkor a tagállamok átmeneti eltéréseket is bevezethetnek, amelyek csak bizonyos időszakokra és csak az érintett kedvezményezetteknek vonatkoznak. Minden módosítási kérelmet megfelelően meg kell indokolni, és be kell mutatni, hogy a változások hogyan befolyásolják a rendeletben meghatározott konkrét célkitűzések elérését.

Az Európai Bizottság az uniós szinten meghatározott célkitűzések fényében elemzi az agrárstratégia alapján benyújtott módosítási kérelmeket. A Bizottságnak a kérelem benyújtásától számított három hónapon belül jóvá kell hagynia vagy el kell utasítania a beadványt.

Fontos változás, hogy a 10 hektárnál kisebb területet megdolgozó kisgazdaságok mentesülnek a feltételek betartásától, így az ellenőrzések és szankciók alól is. Ez jelentősen csökkenteni fogja az ellenőrzésekkel kapcsolatos adminisztratív terheket, mivel uniós szinten a pályázók 65%-a mezőgazdasági kistermelő. Az uniós nemcsak megszorításokkal, hanem pénzügyi támogatással is segíti a környezetkímélő mezőgazdálkodást. Az agrárstratégia alapján mintegy 98 milliárd eurót szánunk a környezetvédelmi, éghajlatpolitikai és állatjóléti célkitűzések teljesítésére.

A tagállamoknak 2025. december 31-ig felül kell vizsgálniuk a saját agrárstratégiájukat, ha uniós szinten frissítik a konkrét környezetvédelmi és éghajlatpolitikai előírásokat, amelyek például a vadon élő madarak és a vadon élő állatok és növények természetes élőhelyeinek, valamint a vizek védelmére vonatkoznak. A Bizottság a módosítások tükrében felülvizsgálja a jelenlegi (2023–2027) agrárstratégiát, figyelembe véve azt, hogy a javasolt intézkedések fenntartják azt a jelenlegi általános irányt, amiben fontos szerepet kap az európai mezőgazdaság fenntartható gazdálkodásra való átállásának folyamata.

Az EP múlt szerdán 425 szavazattal, 130 ellenszavazattal és 33 tartózkodás mellett jóváhagyta közös uniós agrárpolitika felülvizsgálatát. Az EP-képviselők a Tanács által javasolt és a Parlament mezőgazdasági bizottsága által 2024. április 15-én jóváhagyott technikai módosításokkal fogadták el a jogszabálytervezetet. A rendeletet most a tagállami kormányokból álló Tanácsnak kell jóváhagynia.

A Tanács belga elnöksége arról tájékoztatta a Parlamentet, hogy amennyiben a képviselők a Tanács mezőgazdasági különbizottsága által elfogadott formában támogatják a javaslatot, a Tanács ugyanezt a szöveget fogja elfogadni.

A tanácsi jóváhagyás után a jogszabály megjelenik az EU Hivatalos Lapjában, és azonnal hatályba lép.

A gazdák már 2024-től használhatják felülvizsgált környezetvédelmi „feltételrendszer” az uniós pénzügyi támogatás iránti igényeikhez. (Az EP tájékoztatója nyomán.)

A hirdetési rovatban megjelent közlemények, reklámok tartalmáért a hirdetésfeladó vállalja a felelősséget!

MINDENFÉLE

VÁLLALUNK tetőjavítást, cserépforgatást, vaskapuhegesztést és bármilyen építkezési munkát (saját anyagból is), vakolást, meszelést, szigetelést. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0749-962-240, 0729-532-389, István. (22707-1)

VÁLLALUNK cserépmosást, festést, tetőjavítást, járólappolosást. Tel. 0774-574-527. (22797-1)

FÜNYÍRÁST, sövénynyírást, fakivágást vállalunk. Tel. 0770-621-920. (22797-1)

SZAKEMBER vállal bádogosmunkát, tetőjavítást, meszelést, vakolást, kerítéskészítést. Tel. 0749-966-368, 0790-452-731, Csaba. (22707-1)

SZAKEMBER vállal bármilyen építkezési munkát, javítást, tetőjavítást, meszelést. Anyagot biztosítunk. Vassal is dolgozunk, hegesztünk, vaskeletet készítünk. Nyugdíjasoknak 18% kedvezmény. Tel. 0790-452-731, István. (22707-1)

TÁRSKERESÉS

68/170/73 NŐ hozzá illő férfit keres. Tel. 0755-011-788. (22862-1)

MEGEMLÉKEZÉS

Kegyelettel emlékeztünk április 28-án, halálának ötödik évfordulóján a szeretett feleségre, édesanyára, anyósra és nagymamára, ÖRDÖG MÁRIÁRA szül. Fazakas, kinek áldozatos gondoskodását nem lehet elfelejteni. Emléke legyen áldott, nyugalma csendes! Férje, lányai családjukkal együtt. (22648-1)



„Csendes legyen álmod, találj odafönn örök boldogságot.

Kísérje utadat Isten és az ég, a felhőkön túl találkozunk még.”

Fájó szívvel emlékezünk a két éve tőlünk eltávozott drága gyermekünkre, testvérrre, sógorra, unokára, nagybácsira, jó barátira,

ifj. KUTASI JÁNOS

marosvásárhelyi lakosra. Nyugodjon békében drága lelke!

Fájó szívű szerettei. (22829-1)

Kegyelettel emlékezünk

PORCZA ANNÁRA,

a legdrágább édesanyára, nagymamára, aki 27 éve távozott szerettei köréből. Emléke legyen áldott, nyugalma fölött őröködjön szeretetünk.

Szerettei. (22830-1)

ELHALÁLOZÁS

Özvegy dr. Szalkay Márta, saját, valamint lánya, Eszter és a teljes család nevében, mélyen megsomorodott és fájdalomtelt szívvel tudatja szeretett férjének, illetve édesapjának és rokonuknak,

SZALKAY JÓZSEF

nyugalmazott bankárnak Marosvásárhelyen, f. évi április 25-én, életének 73., házasságának 40. évében történt gyászos elhunytát.

Drága halottunk temetésére április 29-én 12 órakor kerül sor, a római katolikus egyház szertartása szerint, a marosvásárhelyi római katolikus temető felső kápolnájától.

Áldás és béke poraira! (-1)

AZOMURES® ALKALMAZ

An AMEROPA Company

IPARI OPERÁTOR

• Fizetés bruttó 3600 és 6000 RON/hó között a gyakorlattól és végzettségtől függően.

KIEGÉSZÍTÉS

- Étkezési utalvány 40 RON/nap (átlagosan 840 RON/hónap)
- Nyaralási bónusz – a havi alapbérnek megfelelő összeg
- Napi 1 kávé vagy tea
- Szombat, vasárnap, munkaszüneti napokon dupla bér
- Műszaki és éjszakai bér
- Részleges szállítási költség fizetése
- 21 és 32 nap közötti szabadság
- Akár 9600 RON segítség családi eseményekre (születés, halálozás)
- Húsvéti bónusz - 500 RON
- Március 8-i prémium - 300 RON
- Karácsonyi bónusz - 500 RON
- Kiskorú gyermekek karácsonyi prémiuma – 300 RON
- Június 1. prémium kiskorú gyermekek után – 300 RON
- Június 1-i foglalkozások az alkalmazottak gyermekeivel
- Magán egészségbiztosítás
- Könyveskönyvtár előfizetés
- Ingyenes belépés a cég edzőtermébe a Weekend komplexumban
- Képesítő tanfolyamok és a munkavezetői vagy formációs vezetői pozícióba való előrelépés lehetősége

0730 089 265

0787 299 619

0723 109 466

0787 539 352

recrutare@azomures.com

Spălătorie și detailing auto

Beltrand

autómosó és -kozmetika

- külső-belső tisztítás
- kárpittisztítás, polírozás, viaszozás

Marosvásárhely

Predeal u. 97 sz.

Telefon: 0265/223-902
0740-393-060

rádió

Radio Fanta
Maroszek

Marosvásárhely 88.0

Segesvár 104.3

Szászrégen 94.7

Szováta 102.0

mediator

ETV DIRECT MAGAZINE
TELEVÍZIO

24PLUSZ

Jakab Orsolyával és Farkas Istvánnal

HÉTFŐTŐL CSÜTÖRTÖKIG 20 ÓRÁTÓL

radio.kptv.ro

KPTV

THE ROCK STATION

radio.kptv.ro

LAM, hiteles megoldások!

LAM

MICROCREDIT - MIKROHITEL

0720 030 804

**Rovar- és rágcsálóirtás – Fertőtlenítés –
Növényvédelmi kezelések**

S.C. **CORAL** IMPEX S.R.L.

ISO 9001
ISO 14001
OHSAS 18001

Az ÖNÖK
kényelméért
és egészségéért!

A Coral Impex Kft. elérhetősége: Marosvásárhely, 1918. December 1. út
261. sz. 3. lakrész. Tel/fax: 0265/256-004;
e-mail: coralmures@coralimpex.ro; www.coralimpex.ro

Újdonságok a
Kobak könyvesboltokban:

**A metszés
zsebkönyve**

**metszés
zsebkönyve**

Keresse fel kávézónkat
a vásárhelyi
könyvesboltban!

**Gombászok
kézikönyve**

**Gombászok
kézikönyve**

Marosvásárhely, Győzelem tér 18.szám
Szászrégen, Mihai Viteazu út 15.szám